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Вібраційний відгук тісно пов'язаний із різними видами пошкоджень 

обладнання, яке перебуває в експлуатації. Тому методи вібродіагностування 
привертають до себе пильну увагу впродовж останніх років. Серед цих методів 
спектральний аналіз відіграє ключову роль будівничого залежності між 
пошкодженнями та асоційованих із ними ознак. Однак частоти, які пов’язують з 
пошкодженнями зазвичай модулюються до високих частот. Тому ефективність 
діагностування суттєво зросте, якщо розв’язати проблему вибору частотної 
смуги з ознаками пошкоджень із широкосмугового спектра. Запропоновані в 
[1, 2] методи з вибору інформативної частотної смуги можуть демонструвати 
високу точність, однак вони також чутливі до збурень, які не пов’язані з наявними 
пошкодженнями, що робить обрані смуги хибними та спричиняє викривлення 
подальших результатів. Із [3] відомо, що обрання частотної смуги має брати до 
уваги наявність імпульсів, циклостаціонарності та відомостей про 
характеристики справного стану. Однак, попередні дослідження оминали 
згаданий третій аспект, детально зосереджуючись на перших двох. Тому 
впровадження інформації про справний стан вузла, що зазнає діагностування 
дозволить здійснити вибір інформативної частотної смуги, спираючись на оцінки 
чутливості трьох аспектів. У методі аккуграми інформативна частотна смуга 
зареєстрованого сигналу вузла, що діагностується визначається завдяки її 
відмінності від сигналу, який відповідає справному вузлу і відповідає найвищій 
точності класифікації [3].  

Для пошуку ознак пошкоджень сепаратора роликовий підшипник кочення 
встановлювався на стенд і внутрішнє кільце розкручувалось до частоти 
fоб = 735 об/хв. Реєстрація вібраційного сигналу відбувалась 
віброакселерометром із верхнім частотним діапазоном 12 кГц. Після 
проходження аналогового низькочастотного фільтру із частотою зрізу 12 кГц 
вібраційний сигнал у цифровому самописці зазнавав дискретизації аналого-
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цифровим перетворювачем на частоті fs = 46 кГц. Попередньо також був 
записаний вібраційний сигнал справного підшипника. Побудована аккуграма 
(рис. 1) визначила центральну частоту максимального значення інтегрованого 
індикатора fc = 10421,88 Гц і ширину частотної смуги Bw = 239,58 Гц. На 
побудованому квадратичному спектрі обвідної вібрації в околицях згаданої 
частоти (рис. 2) чітко простежуються гармоніки частоти обертання сепаратору 
(fсеп = 5 Гц). 

 

 
 

Рис. 1. Побудована аккуграма в частотному діапазоні fs/2 
 

 
 

Рис. 2. Квадратичний спектр обвідної вібрації із ознаками пошкодження сепаратору 
 

Отже, завдяки інтеграції імпульсних складових, ознак циклостаціонарності та 
рис задовільного технічного стану об’єкта діагностування, метод аккуграми 
уможливлює виділяти діагностичні ознаки пошкоджень елементів механічних 
вузлів. 
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